
Prežívame záver veľkonočného
obdobia a v ňom dve veľké slávnosti,
Nanebovstúpenie Pána a Zoslanie Du-
cha Svätého. Ježiš odchádza k svojmu
Otcovi, ale apoštolom bolo povedané,
že opäť príde.

To však nie je všetko. Ježiš nene-
cháva svojich učeníkov len čakať na
svoj príchod. Zostáva prítomný vo svo-
jej Cirkvi a skrze ňu vo svete. Spolo-
čenstvu kresťanov dáva Ježiš svojho
Ducha.

Ježiš nám zjavil všetko potrebné
pre našu spásu, ale nie našu budúcnosť.
O našej budúcnosti však vieme to, že
On nás nikdy neopustí a že On je ten,
ktorý svojím druhým príchodom v
sláve zavŕši dejiny ľudstva a celého
vesmíru. Vďaka tomu, že nás Duch
Svätý uvádza do plnej pravdy, môžeme
lepšie chápať Ježiša, jeho slová, jeho
učenie, a môžeme ho lepšie vyznávať

slovami a skutkami, ako nášho Pána a
Spasiteľa. Je to On, ku komu patrím, a
v ktorom má všetko svoj zmysel. Od
svojho odchodu k Otcovi je nám Ježiš
ešte bližšie, ako bol predtým. Je neus-
tále uprostred nás skrze svojho Ducha.
Nenecháva nás blúdiť dejinami, ale dal
nášmu životu pravý zmysel a naplne-
nie, ukázal nám cestu k Otcovi. Len či
to nie sme my, ktorí či už vedome
alebo nevedome blúdime, alebo chce-
me blúdiť. Radšej hľadáme momentál-
ne šťastie, ako šťastie večné, radšej
chodíme svojimi širokými cestami ako
úzkou a strmou cestou, ktorú nám uká-
zal Ježiš a ktorá vedie k Otcovi.

Nechajme sa viesť a napĺňať Du-
chom Svätým, aby sme už tu na zemi
stúpali k nebu, aby sme nezabúdali na
pravý zmysel nášho života.

Peter Škultéty

ročník XVII.
Jún

2014
Číslo 6Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Budúcnosť
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Najsvätejšie Srdce Ježišovo

Podstata a cieľ pobožnosti k Ježišovmu
Srdcu znamená úplne sa dať k dispozícii
Ježišovej láske, dovoliť, aby si nás získala a
cez nás pôsobila, aby sme sa aj my sami

stali plameňmi v jej žiare. Objaviť Ježišovo
Srdce znamená spoznať veľkosť lásky, kto-
rou sme milovaní. Úcta k Ježišovmu Srdcu
bola v dejinách Cirkvi stále prítomná, avšak
veľmi konkrétne sa začína až v 17. storočí
zjaveniami vo Francúzsku. V rokoch 1673-
1675 Kristus zjavil tajomstvo lásky svojho
Najsvätejšieho Srdca svätej Margite-Márii
Alacoque v kaplnke Navštívenia Panny
Márie v mestečku Paray-le-Monial v Bur-
gundsku. Zjavuje sa ako živé Srdce v
Ježišovom tele a symbolizuje Ježišovu
lásku k ľuďom, neskôr sa jej Srdce Ježišovo
zjavuje horiace láskou, ako láska odmie-
taná, ktorá žiada opätovanie. Ježiš poukázal
na svoje Srdce ako na mimoriadne vhodný
znak a obetný oltár milosrdenstva a milosti
pre duchovné potreby Cirkvi v moderných
časoch. Svätá Margita sa s pomocou svojho
duchovného vodcu jezuitu Claude de la
Colombiéra venovala šíreniu úcty k
Ježišovmu Srdcu (členovia Spoločnosti
Ježišovej - jezuiti dodnes šíria túto úctu; Ján
Pavol II. viackrát vyzval ich členov, aby v
nej pokračovali). Ku koncu 18. storočia už
milióny ľudí praktizovali úctu k Ježišovmu
Srdcu, vzývali ho a obnovovali mu svoje
zasvätenie. Za pontifikátu Pia IX. v roku
1856 bol zavedený sviatok Najsvätejšieho
Srdca Ježišovho a rozšírený na celú Cirkev,
v roku 1889 z nariadenia pápeža Leva XII.
bol povýšený na slávnosť prvej triedy.

Liturgická úcta mala dvojaký cieľ:
pripomínať lásku, ktorú Ježiš preukázal
ľuďom pri ustanovení Najsvätejšej svia-
tosti; a privádzať veriacich k častejšiemu
prij ímaniu sviatostí, zvlášť Eucharistie, kto-
rú Ježiš zanechal ako prejav lásky až do
krajnosti (porov. Jn 13,1 ). Približne po
dvesto rokoch od veľkých zjavení v Paray-
le-Monial je modlitba litánií k Ježišovmu
Srdcu a svätá omša na prvý piatok v me-
siaci podľa odporučenia svätej Margity-
Márie Alacoque rozšírená po celom svete,
prebieha zasväcovanie osôb, rodín (takmer
v každom dome bol obraz alebo socha
Ježišovho Srdca), ale i štátov (prvé sa zas-
vätilo Belgicko v roku 1869). Začínajú sa
konať púte do Paray-le-Monial. Dňa 16.
júna 1875 sa pápež Pius IX. zasvätil
Ježišovmu Srdcu, 25.mája 1899 pápež Lev
XIII. vydal encykliku Annum sacrum
(Svätý rok), v nej súhrnne vysvetlil teolo-
gické základy úcty k Ježišovmu Srdcu a na
konci toho istého roka (zároveň na začiatku
nového storočia) slávnostne zasvätil celé
ľudstvo Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

Zjavenie – posolstvo a prisľúbenia: Pri
zjavení Ježiš svätej Margite-Márii Alacoque
ukazuje svoje srdce a hovorí: „ Toto je
srdce, ktoré tak veľmi milovalo ľudí, že
nešetrilo ničím a išlo až do krajnosti, aby
im vydalo svedectvo o svojej láske. A na
odplatu prijímam od väčšiny iba
nevďačnosti, prostredníctvom ich neúcti-
vosti, ľahostajnosti, opovrhnutia a svä-
tokrádeží, ktoré zakusujem v tejto sviatosti
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lásky. Avšak ešte viac ma zraňuje
skutočnosť, že sa takto správajú aj srdcia,
ktoré sú mi zasvätené.“ Ježiš žiada, aby v
oktáve sviatku Najsvätejšieho Tela a Krvi
Ježišovej , bol ustanovený za sviatok, kto-
rým by sa osobitne uctievalo jeho Srdce a
odčiňovali by sa urážky, ktorých sa mu
dostáva vo svätej Eucharistii. Prisľubuje
bohatstvo tým, ktorí mu preukážu túto úctu,
alebo budú pracovať, aby mu bola preuka-
zovaná. Ježiš prostredníctvom svätej Mar-
gity-Márie Alacoque dáva prísľuby tým,
ktorí zbožne uctievajú Jeho Srdce. Ctitelia
Ježišovho Srdca obsiahnu: 1 . Všetky milosti
potrebné ich stavu, 2. Pokoj v rodinách, 3.
Potechu vo všetkých protivenstvách, 4.
Ochranu v živote, ale osobitne v hodine
smrti, 5. Požehnanie na všetky podujatia a
prácu, 6. Žriedlo a nekonečné more milosr-
denstva v Ježišovom Srdci pre hriešnikov, 7.
Horlivosť vlažným dušiam, 8. Horlivým
dušiam pokrok v dokonalosti, 9. Požehnanie
domov a miest, kde uctievajú obraz
Ježišovho Srdca, 10. Kňazom milosť pri
práci na spáse duší a milosť pohnúť aj naj-
zatvrdnutejšími srdciami, 11 . Tým, čo
rozširujú pobožnosť Ježišovho Srdca, istotu,
že budú naveky zapísaní v samotnom Srdci
Ježišovom, 12. Sľubujem v prehojnom mi-
losrdenstve svojho Srdca, že tým, čo si
vykonajú pobožnosť deväť po sebe nasle-
dujúcich prvých piatkov, dám milosť ka-
júcnosti, že nezomrú bez mojej milosti, ani
bez prijatia svätých sviatostí a moje Srdce
im bude bezpečným útočišťom v hodinu
smrti. Dvanáste prisľúbenie pre milosť, kto-
rú sľubuje, sa nazýva aj Veľké prisľúbenie.
Vzťahuje sa na konanie si deviatich prvých
piatkov, pričom každý prvý piatok akoby
bol malým sviatkom Ježišovho Srdca. Pod-
mienky, ktoré sa výslovne žiadajú pre
uskutočnenie veľkého prisľúbenia, sú: -
deväť prij ímaní v deväť prvých piatkov v
mesiaci, ktoré musia byť neprerušené.
Počet deväť nie je nijakou mágiou, ale
umožňuje, aby sa niekto naučil verne pris-
tupovať k sv. prij ímaniu počas dlhšieho ob-
dobia a takto sa stal lepšie disponovaným
prijať väčšie milosti a duchovné dary. Na-
j lepšou zárukou sú tu Ježišove slová: „ Kto

je moje telo a pije moju krv, má večný život
a ja ho vzkriesim v posledný deň. . .Kto je
tento chlieb, bude žiť naveky.“ (Jn 6, 54;
58) . Preto sa úcta k Ježišovmu Srdcu spája s
Eucharistiou, adoráciami, návštevami
svätostánku, a najmä s tzv. zmierujúcim
prij ímaním v prvý piatok v mesiaci.

Modlitba zasvätenia

Buďpozdravené,Ty zázračné srdce Ježišovo.
Teba chválim, Teba velebím
a oslavujem, Tebe ďakujem,
Tebe darujem, zasväcujem
a obetujem svoje srdce.

Prijmi ho a privlastni si ho celé.
Očisti, osvieť a posväť ho,

Aby si v ňom žil a ako Kráľ panoval naveky.
Amen.

Naša milá Matka Najsvätejšieho
Srdca Ježišovho,
Oroduj za nás.

Svätý Jozef, vzor a ochranca ctiteľov
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho,

Oroduj za nás.
Nech je všade a navždy milované
Najsvätejšie Srdce Ježišovo!
Od tohoto času až naveky.

Amen.
I. Horváthová, Zdroj : www.emanuel.sk

Turistická vychádzka seniorov
Zdravie je to najcennejšie, čo človek má.
Už aj stará múdrosť hovorí, že lepšie je
chorobám predchádzať, ako ich komp-
likovane a nákladne liečiť. Aj my, dôchod-
covia, sa snažíme o osvetu a pre svoje
zdravie aj niečo robíme. Chodíme dvakrát
mesačne plávať do Horných Salíb,
vzdelávame sa v klube, kde si hovoríme o
zdravej strave, výžive, bylinkách, snažíme
sa pozitívne myslieť, vymieňame si svoje
skúsenosti i zdravé recepty. Len tie
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prechádzky a turistiku sa nám spoločne
nedarí zorganizovať. Preto sme radi prijali
ponuku pani starostky Ing. Daniely
Balážovej , PhD., že OcÚ pripraví pre nás
dôchodcov turistickú vychádzku. Dňa 20.
mája 2014 o 9.30 sme sa tridsiati stretli
pred OcÚ v Suchej nad Parnou, kde nás
privítala pani starostka. Vysvetlila nám
zámery OcÚ s pozemkom pri Podhájskom
potoku na relaxačné účely pre občanov. Do-
hodli sme sa na trase vychádzky a veselo
sme vykročili. Prešli sme popri škole, po-
toku, záhradkách a chatkách po ľavej strane
potoka až po priehradu, tí zdatnejší vyšli aj
na hrádzu. Na spiatočnej ceste nás na pra-
vom brehu potoka v „paseke“ očakávali
zamestnanci OcÚ s prekvapením. Horela
vatra, okolo nej bolo pripravené sedenie a
chutné občerstvenie. Opekali sme si ako
zamlada. Nálada bola výborná, pochutili
sme si na špekáčikoch a chlebíku, doplnili
sme tekutiny minerálkou vďaka zamestnan-
com OcÚ. Smiech, veselá vrava a ľudové
piesne sa ozývali dookola. Táto turistická
vychádzka a dopoludňajšie stretnutie sa
nám zapáčili. Chceme zorganizovať ešte
ďalšie do Vlčej a Ružovej doliny a Remíza.
Ďakujeme zamestnancom OcÚ a hlavne
pani starostke za túto akciu a tešíme sa na
ďalšiu spoluprácu. Voľný čas strávený v
spoločnosti našich členov - dôchodcov - v
klube, v prírode, na výletoch, nás obohacuje
duševne i fyzicky, a preto sa i naďalej
chceme podieľať na spoločenskom živote v
našej obci.

H. Dujničová

Nový košolanský kostol
l

(Príhovor z noci kostolov 23. 5. 2014)

Príjemný dobrý večer! Oslovili ma naši
mladí organizátori tohto krásneho poduja-
tia, aby som priblížila históriu výstavby
nového kostola. Nie je to tak dávno, a preto
mnohí z nás si to pamätajú. Keďže som
bola starostkou obce v rokoch 1993 - 2002,
bola som priamou účastníčkou konania
ohľadom stavby kostola. S myšlienkou
stavby kostola sa veriaci v našej obci za-

oberali veľmi dlho. Už v rokoch 1960 - 62
keď bol farským kňazom d. p. Martin On-
droš. No žiaľ ostalo to len pri myšlienkach.
P. farár boli toho názoru, že kostol by sa
mal stavať vo Zvončíne. V roku 1990 pri
návšteve sv. otca Jána Pavla II v Bratislave
manželia Bobokoví dali posvätiť základný
kameň na kostol. Odvtedy niektorí občania
túto myšlienku nepustili z hlavy. Keď sme
opravovali starý kostol, sv. omše sa konali v
kultúrnom dome. Ľudia si pochvaľovali, že
všetci sedeli, ba i ženy s kočíkmi boli
účastné svätej omše. Znova ožila myšlienka
postaviť kostol. farárom bol vtedy Vdp.
Jozef Kolpák. Myšlienka ho zaujala, a tak
sa začalo s prípravami. Problémy boli s
pozemkom. Potom sa riešila prestavba
vtedy rozostavanej stavby Jednota. Poze-
mok od p. Šebestiana Vavru bol k dispozí-
cii, oni ho na tento účel darovali, ale kostol
v radovej zástavbe sa mnohým nepozdával.
Ďalším problémom bol projekt na kostol. V
zadaní sme požadovali kostol pre 120 se-
diacich v cene do 7 miliónov Sk, ale vypra-
covaný projekt bol na 15 miliónov Sk. V
tom čase už tu bol farár Peter Cibira. Za
projekt sme mali zaplatiť 300 tisíc Sk. Bola
zriadená komisia, kde sme riešili problém,
či ísť do takej drahej stavby, keď sa pred-
pokladalo, že ju nebudeme mať z čoho fi-
nancovať. Zriecť sa stavby, alebo ísť do in-
ého projektu. Uvažovalo sa aj o prístavbe k
pôvodnému kostolu. Až malé obecné refe-
rendum jednoznačne rozhodlo o stavbe
nového kostola. P. farár našiel nových ar-
chitektov, ktorí navrhli nové projekty.
Autorom projektu na náš kostol je architekt
Ing. arch. Gabriel Zajíček. Predbežný roz-
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počet bol 4,5 mil. Sk. Projekt bol prijatý, a
tak sme sa rozhodli začať stavať. Úmysel
autora bol napodobniť koráb - ako symbol
lode, ktorá sa plaví dejinami, ktorá v bib-
lických dejinách zachránila ľudí i život.
Preto je kostol vo svojich tvaroch pomerne
jednoduchý. Preto sú v podhľade priznané
nosné drevené trámy. Kostol nie je farebne
maľovaný a jeho výzdoba je úmyselne stro-
há - je to inšpirácia modernou európskou
sakrálnou architektúrou, kde umelecký
dojem vytvára vzájomná hra čistých tvarov
a svetla. Centrom je jeruzalemský kríž nad
obetným stolom - symbolika, že ide o
kostol povýšenia Sv. Kríža. Pri zapnutí
umelého osvetlenia kríž vrhá na obe strany
tieň kríža, čím vytvára dojem, akoby tam
boli tri kríže. Panna Mária tu nie je za-
stúpená sochou, ale reliéfom na stene. Sa-
mostatné umelecké diela sú svätostánok a
obetný stôl, kríž pri obetnom stole, kríž nad
oltárom (diela doc. Králika). Nad obetným
stolom je svetlík, ktorým dopadá prirodzené
svetlo na najdôležitejšie miesto sv. omše.
Kostol nemá klasickú orientáciu východ -
západ, nakoľko to nedovolia orientácia
pozemku. Tiež nemá vežu, nakoľko vedľa
zostal stáť starý kostolík aj s vežou -
najstaršia budova obce. Projekt bol
realizovaný do radovej zástavby na
pozemku od Š. Vavru. Bolo treba zbúrať
starý dom, pripraviť stavenisko a vytýčiť
stavbu. Chuť do stavby a odhodlanie p.
farára Cibiru strhli celú dedinu. Začal sa
búrať starý dom 4.6.2004 a potom to už
išlo. Obetaví občania, cez týždeň najmä
dôchodcovia, sa schádzali deň čo deň pri
kostole a začínali pracovať s modlitbou. Za
tri roky bol kostol postavený a posvätený
25.11 .2007. Nebolo to však také jedno-

duché. Boli to roky pracovného vypätia
všetkých zainteresovaných. Vďaka p.
farárovi P. Cibirovi. On bol v tom čase
nielen kňaz, správca farnosti, ale aj staviteľ,
finančník i brigádnik. Vďaka Bohu, že mal
pri sebe p. Augustína Martinkoviča ako
pravú ruku. On zabezpečoval brigádnikov,
stroje, dozeral na stavbu i poriadok okolo
stavby. Vďaka všetkým, ktorí sa na stavbe
kostola podieľali. Veď na stavbe občania
odpracovali 1 095 dní, čo je 11 460 hodín.
Nielen muži, ale i ženy sa pričinili o toto
dielo. Pracovali na čistení a ukladaní tehly,
úprave terénu, natieraní krovu a v ne-
poslednom rade to bolo finálne upratovanie
kostola a okolia. Ženy sa starali o stra-
vovanie brigádnikov. Jedlo varili doma a
nosili brigádnikom ku kostolu. Financie sa
získali zo zbierok v kostole, milodarov, od
sponzorov, zo zbierok od občanov obce
Košolná, OcÚ a z biskupského úradu
Trnava. Boli to pekné časy. Dedina žila ra-
dosťou ako postupovali práce. Na
stavenisku boli dobré vzťahy, ľudia sa
narobili, ale aj sa zasmiali. Dalo by sa roz-
právať o priebehu výstavby, ale to nie je
účel môjho príhovoru. Naši občania majú k
dispozícii knižku „Kostol Povýšenia
Svätého kríža v Košolnej“, o napísanie
ktorej sa zaslúžili Augustín Martinkovič a
JUDr. Milan Tollarovič, za čo im patrí
srdečná vďaka. V knižke nájdete všetko o
stavbe kostola a veľa iných myšlienok ľudí,
ktorí sa na výstavbe podieľali. Vezmite
knižku častejšie do ruky a prečítajte ju
znova. Uvidíte, ako vo vás stúpne sebave-
domie, že bol/bola som pri tom.

Agneška Behúlová

O histórii starého
košolanského kostola

(Príhovor z noci kostolov 23. 5. 2014)

Starý košolanský kostol Povýšenia svätého
Kríža, ktorý roky slúžil Košolanom bol
postavený v roku 1732 roľníkom, ktorý sa
volal Andrej Štrbík. Môžeme si to prečítať aj
z latinského nápisu nad oltárom, kde stoj í:
INHONOREMEXALTATAES S: CRUCIS EX
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VOTO CURAVIT DNUS: ANDREAS STRBIK.
ANO 1732. RENOV 1803. Čo znamená: K
pocte povýšenia svätého Kríža podľa sľubu
obstaral pán Andrej Štrbík. Rok 1732. Ob-
novené 1803. Kostol je zasvätený sviatku

Povýšenia svätého Kríža, ktorý sa slávi 14.
septembra. V tento deň bola totiž relikvia
svätého kríža vrátená do chrámu, kam ju
umiestnili po jej nájdení. Svätý kríž našla
sv. Helena v roku 326 v Jeruzaleme a
v roku 355 dal na mieste nájdenia kríža jej
syn Konštantín Veľký postaviť chrám –
baziliku Božieho hrobu, kde uložili polo-
vicu kríža a druhú polovicu poslala Helena
svojmu synovi do Carihradu a ten si tiež
nechal len časť kríža a časť poslal do Ríma.
V Jeruzalemskom chráme bol kríž až do r.
614, kedy ho odtiaľ kráľ Perzie ukradol, ale
byzantský cisár Herakleitos mu vyhlásil
vojnu, zahnal ho do úzadia a syn Perzského
kráľa dal svojho otca zavrieť a stal sa
kráľom, uzavrel mier s Herakleitom a vrátil
mu kríž. A 14. septembra 629 Hreakleitos
s patriarchom Zachariášom a s celým
sprievodom slávnostne uložili kríž na jeho
pôvodné miesto v Jeruzalemskom chráme.
Odvtedy sa 14. september slávi ako deň
povýšenia svätého kríža. Tento kostol je
jednoduchý, jednoloďový, má jednu vežu,
ktorá je zakončená na vrchu latinským
krížom. Do veže sa dá dostať z chóru, ktorý
má samostatný vchod zvonku. Na chóruse
sa nachádza organ a vo veži sú 2 zvony,
ktoré sú v súčasnosti poháňané už
elektricky. Jeden zo zvonov bol vyrobený
v roku 1932 ja na ňom nápis, že ho vyrobili
ho bratia Fischerovci v Trnave. Pred tým
však boli vo veži 2 iné zvony, ktoré boli

posvätené už v roku 1782 a jeden vážil 84
kg. Tieto zvony boli však počas vojny
zhabané a použité na vojenské účely. Vo
vnútri kostola je hlavnou dominantou oltár
postavený v barokovom štýle, na ktorom je

výrazná stĺpová architektúra. Na pravej
strane oltára sa nachádza socha sv. Terézie
z Lisieux (ktorú väčšinou poznáme ako sv.
Terezku Ježiškovu) a vedľa nej , ďalej od
oltára je socha sv. Antona Paduánskeho,
ktorý je vo františkánskom rúchu a drží
v náručí malého Ježiška. Vľavo od oltára je

socha Márie s Ježiškom v náručí a vedľa nej
je socha sv. Jozefa. V tomto kostole sakris-
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Bohoslužby na jún
rozpis je orientačný, rozhodujúce sú

nedeľné farské oznamy

Sv. omše v týždni
utorok až piatok v Suchej o 18.00
streda v Košolnej o 17.00
štvrtok vo Zvončíne o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok
1. jún – 7. veľkonočná nedeľa
18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
8. jún – Nedeľa Zoslania Ducha Svätého
18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
15. jún – Najsvätejšia Trojica
18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
19. jún – Najsv. Kristovo Telo a Krv
18.00 – Košolná, v stredu, platná na
prikázaný sviatok
17.00 – Zvončín; 1 8.00 – Suchá;
22. jún – 12. nedeľa v cezročnom období
18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
24. jún – Narodenie Jána Krstiteľa
18.00 – Suchá
27. jún – Najsvätejšie Srdce Ježišovo
18.00 – Zvončín, v stredu, platná na
prikázaný sviatok
17.00 – Košolná; 1 8.00 – Suchá;
29. jún – Peter a Pavol, apoštoli
18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

adorácia
V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19:00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou.

litánie
V Suchej v nedeľu popoludní o 14:1 5, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

tiu nenájdeme, na tento účel sa však využíva
priestor za oltárom. Nad obetným stolom
dominuje víťazný oblúk, na ktorom je nápis:
VYSTAVENÁ SOM V ROKU 1732,

PRESTAVENÁ SOM V ROKOCH 1878 -
1883. BOŽE LÁSKAVÝ ZAPLAŤ MOJIM
DOBRODINCOM. Pod oblúkom sú opäť
sochy a to Božské srdce a Srdce Panny
Márie. Vo vnútri kostola ešte môžeme nájsť

dva obrazy venované umelcom Martinom
Vavrom na pamiatku pobožnosti v roku
1906. Počas pôsobenia pána farára Kolpáka
bola zrekonštruovaná cesta a kostol zostal
pod jej úrovňou a tak farníci zrenovovali
vnútorné aj vonkajšie omietky a vybudovali
okolo kostola odvodňovacie kanály. Posled-
ným kňazom, ktorý pravidelne slúžil omše
v našej Košolanskej kaplnke bol pán farár
Peter Cibira, ktorý pre nás vybudoval nový
kostol.

Soňa Janišová
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veľkonočné a cezročné obdobie

Svätosť znamená nielen to, že Kristus
je vo mne, ale aj to, že ja ho spros-
tredkúvam iným.

Fulton Sheen

Ne 1 7. veľkonočná nedeľa
Po 2 Marcelín a Peter, mučeníci

Ut 3 Karol Lwanga a spol. , mučeníci

St 4 Kvirín, biskup, mučeník

Št 5 Bonifác, biskup, mučeník

Pi 6 Norbert, biskup

So 7 Róbert

Ne 8 Nedeľa Zoslania Ducha Svätého Turíce
Po 9 Svätodušný pondelok
Ut 10 Diana, panna

St 11 Barnabáš, apoštol

Št 12 Gašpar Bertoni

Pi 1 3 Anton Paduánsky, kňaz, uč. Cirkvi

So 14 Elizej , prorok

Ne 15 11. nedeľa v cezročnom období
Najsvätejšia Trojica

Po 16 Neit, mučeník

Ut 17 Alena (Elena)

St 1 8 Gregor Barbarigo, biskup

Št 19 Najsv. Kristovo Telo a Krv
Pi 20 bl. Margita Ebnerová, rehoľníčka

So 21 Alojz Gonzága, rehoľník

Ne 22 12. nedeľa v cezročnom období
Po 23 Ján Fisher a Tomáš Morus

Ut 24 Narodenie Jána Krstiteľa
St 25 Olívia, panna a mučenica

Št 26 Ján a Pavol, mučeníci

Pi 27 Najsvätejšie Srdce Ježišovo
So 28 Nepoškvrnené Srdce Panny Márie

Ne 29 Peter a Pavol, apoštoli
Po 30 Melánia
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Cena: dobrovoľný príspevok

Úmysly Apoštolátu modlitby
na jún 2014

• Všeobecný: Aby nezamestnaní dostali pod-
poru a našli prácu, ktorú potrebujú pre dôsto-
jný život.
• Evanjelizačný: Aby Európa znovu objavila
svoje kresťanské korene vďaka svedectvu
veriacich.
• Úmysel KBS: Aby novokňazi a diakoni
Slovenska rástli v múdrosti a sile ohlasovania
Kristovho kráľovstva a aby boli verní
sľubom, ktoré potvrdili svojou vysviackou.

Výročia, pripravované akcie
22.06. – Vystúpenie hudobnej skupiny

"Kysucký prameň" z Oščadnice
v KD Suchá nad P. o 17.00 hod.

24.06. – Narodenie sv. Jána Krstiteľa,
slávnosť hlavného patróna na-
šej arcidiecézy a katedrály

28.06. – jednodňová púť do Mariazellu
29.06. – zbierka na dobročinné diela

Svätého Otca
29.06. – Oslava leta - organizátori: DHZ

a OcÚ Suchá nad Parnou

Máj v našej farnosti
krst:
* 10.4. Tamara Oborilová, Suchá
pohreby:
+ 14.5. Michal Brímus, Suchá, 75 r.
+ 27.5. Valéria Silná, Suchá, 92 r.
sobáše:
03.5. Jaroslav Smeták a Veronika Kudlová
10.5. Peter Vavro a Veronika Klimová
17.5. Ondrej Frkala a Veronika Blažová




